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Questão 1 
 

<<T0700897_2276_113018>> 

  Considere que x, em reais, represente a renda mensal de um trabalhador e que o imposto de renda correspondente seja 
determinado pela função F(x), em reais. A tabela abaixo apresenta como o imposto de renda incide sobre as diversas faixas de 

renda. 

 

rendimento x (em reais) imposto de renda F(x) (em reais) 

0 < x ≤  2.000 0 

2.000 < x ≤  5.000 alíquota de 10% sobre a renda que exceder a 2.000 reais 

5.000 < x ≤  10.000 alíquota de 20% sobre a renda que exceder a 5.000 reais, acrescido de 300 reais 

x > 10.000 alíquota de 25% sobre a renda que exceder a 10.000 reais, acrescido de 1.300 reais 

 

 

Com base nessas informações, faça o que se pede nos itens de I a IV a seguir. 

 
I Determine a expressão algébrica que define a função F(x) em termos da variável x. [valor: 0,30 ponto] 

II Mostre que a função F(x) obtida no item I é contínua. Justifique sua resposta. [valor: 0,40 ponto] 

III Considerando que a função G(x), para cada x, seja igual ao valor, em porcentagem, do rendimento pago de imposto F(x), 

determine a expressão algébrica de G(x) em termos de F(x) e x. [valor: 0,40 ponto] 

IV Mostre que a função G(x) do item III tem assíntota horizontal e calcule o valor da assíntota. Justifique sua resposta. 

[valor: 0,40 ponto] 
 

 

Resolução da Questão 1 – Item I – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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Resolução da Questão 1 – Item II – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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Resolução da Questão 1 – Item III – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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Resolução da Questão 1 – Item IV – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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Questão 2 
 

<<T0700958_2538_132012>> 

  As tabelas a seguir apresentam dois exemplos de trocas de mercadorias envolvendo dois países. A Inglaterra troca tecido 

por vinho português. 
 

país tempo de trabalho, em horas 

 tecido vinho 

Inglaterra 70 80 

Portugal 100 90 
 

 

Tabela I 

 

 

país tempo de trabalho, em horas 

 tecido vinho 

Inglaterra 85 110 

Portugal 90 75 
 

 

Tabela II 

 

 

A partir dos dados apresentados nas tabelas acima, faça o que se pede nos itens I e II a seguir. 

 

I Explique as trocas entre a Inglaterra e Portugal, mostrando quanto ganha cada um, ao se especializar na produção da 

mercadoria que lhe é mais favorável. [valor: 0,75 ponto] 
II Redija um texto indicando qual dos dois exemplos corresponde à vantagem absoluta e qual corresponde à vantagem 

relativa. [valor: 0,75 ponto] 

 

 

Resolução da Questão 2 – Item I – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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Resolução da Questão 2 – Item II – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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Questão 3 
 

<<T0701018_1057_147389>> 

No século XVII, um jesuíta escreveu: “A mulher só deve sair de casa três vezes: no batizado, no casamento e no enterro”. 

Considerando que, no Brasil contemporâneo e em várias partes do mundo, as leis são outras, escreva um texto dissertativo que 
conteste o pensamento desse jesuíta e que aborde, necessariamente, os seguintes aspectos: 

 

• exposição de, no mínimo, três argumentos contrários ao pensamento exposto pelo jesuíta; [valor:0,80 ponto] 

• fundamentação da argumentação com base na Constituição brasileira, na lei Maria da Penha, nas regulamentações da 

ONU, entre outras instituições que tratam da igualdade de direitos. [valor: 0,70 ponto] 
 

 

 

Resolução da Questão 3 – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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Questão 4 
 

<<T0701052_2583_181013>> 

  Uma dada teoria pode focar sua análise no aspecto estrutural, tratando das estruturas internas da organização, ou, ainda, 
tratando das características estruturais do ambiente. No que se refere ao aspecto relacional, pode-se focalizar a análise das relações 

internas geradas pelo sistema organizacional ou, ainda, as interações interorganizacionais e ambientais. 

 
F. Motta e I. Vasconcelos. Teoria geral da administração. São Paulo, Thomson, 2002, p. 4 (com adaptações). 

 

 

 

Tendo em vista que a evolução do pensamento teórico na área de administração revela características de abordagens e escolas 

reconhecidas e considerando o tema do texto motivador acima apresentado, caracterize, de modo justificado, os focos de análise da 

Escola Clássica de Administração abaixo enumerados.  
 

• Foco de análise estrutural ou relacional. [valor: 0,75 ponto] 

• Foco de análise no ambiente interno ou externo. [valor: 0,75 ponto] 

 

 

 

Resolução da Questão 4 – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO

 

 

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  

8  

9  

10  

11  

12  

13  

14  

15  

16  

17  

18  

19  

20  

 



2.ª TF e 2.ª DCS de 2015   7 
GESTÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS (NOTURNO)   

 

 

Questão 5 
 

<<T0701301_2543_185035>> 

No Estado moderno, se o indivíduo, por sua própria vontade, renunciar à liberdade em nome da ordem social, isso significa que o 

poder original está com ele, não com Deus: o indivíduo que é parte de um estado-nação é, por definição, um cidadão. Considerando 
essas informações, redija um texto acerca do Estado moderno atendendo, necessariamente, ao que se pede a seguir. 

 

• Conceitue contrato social. [valor: 0,40 ponto] 

• Apresente os principais filósofos políticos que elaboraram a teoria contratualista. [valor: 0,30 ponto] 

• Relacione as ideias desses principais filósofos com o pensamento do Estado Absolutista e do Estado Liberal. 
[valor: 0,80 ponto] 

 

Resolução da Questão 5 – Texto definitivo 

PARA USO EXCLUSIVO DO CHEFE DE SALA

NÃO HÁ TEXTO
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